



Zpráva pro veřejnost z 51. zasedání Rady pro vnitřní hodnocení Jihočeské univerzity v Českých Budějovicích, které se konalo dne 12. prosince 2023

V úterý dne 12. prosince 2023 se uskutečnilo v pořadí 51. zasedání Rady pro vnitřní hodnocení Jihočeské univerzity v Českých Budějovicích (dále jen „RpVH JU“), které bylo zároveň sedmým zasedáním RpVH JU v roce 2023. Zasedání se uskutečnilo hybridně. Souběžně probíhalo online v rámci MS Teams a fyzicky v zasedací místnosti Rektorátu JU (Branišovská 31a, č. dv. 03 003). Zasedání se zúčastnilo celkem 15 z 21 členů, čímž byla RpVH JU usnášeníschopná.

Na úvod 51. zasedání RpVH JU byl prorektorem JU prof. Tomášem Machulou přivítán nový člen RpVH JU, kterým se s účinností od 6. prosince 2023 stal nově zvolený předseda Akademického senátu JU PhDr. Petr Dvořák, Ph.D.

RpVH JU se na svém 51. zasedání zabývala dvěma návrhy (plnými akreditačními žádostmi) Přírodovědecké fakulty JU předkládanými v rámci platné institucionální akreditace. Konkrétně se jednalo o návrh NMgr. studijního programu Učitelství science pro střední školy v rámci OV Učitelství a návrh Bc. studijního programu Biologie v rámci OV Biologie, ekologie a životní prostředí. **RpVH JU návrhy NMgr. studijního programu Učitelství science pro střední školy a Bc. studijního programu Biologie schválila a udělila Přírodovědecké fakultě JU oprávnění uskutečňovat uvedené studijní programy v rámci institucionální akreditace, a to na dobu 10 let, tj. do 12. prosince 2033.** Předložení kontrolní zprávy není v případě uvedených studijních programů vyžadováno.

RpVH JU se dále zabývala dvěma návrhy na provedení podstatných změn v uskutečňování akreditovaných studijních programů. Konkrétně se jednalo o návrh na provedení podstatných změn v uskutečňování NMgr. studijního programu Učitelství pro střední školy – specializace Učitelství pro střední školy se specializací informatika (jedná se o studijní program, jehož garantem je Pedagogická fakulta JU, nicméně příslušná specializace je uskutečňována Přírodovědeckou fakultou JU; uvedený studijní program byl schválen RpVH JU v rámci platné institucionální akreditace pro OV Učitelství) a dále návrh na provedení podstatných změn v uskutečňování Bc. studijního programu Speciální pedagogika Pedagogické fakulty JU (tento studijní program, který spadá do OV Neučitelská pedagogika, byl schválen NAÚ v rámci tzv. programové akreditace). **RpVH JU návrhy na provedení podstatných změn v uskutečňování obou předmětných studijních programů schválila.** V případě Bc. studijního programu Speciální pedagogika budou tyto podstatné změny nahlášeny na NAÚ.

RpVH JU se dále zabývala vnitřním hodnocením celkem 12 studijních programů v průběhu jejich akreditace, z toho 6 studijních programů akreditovaných NAÚ v rámci tzv. programové akreditace a 6 studijních programů akreditovaných v rámci platné institucionální akreditace. Tímto vnitřním hodnocením musí v souladu s opatřením rektora, které upravuje vnitřní hodnocení kvality studijních programů a součástí JU, projít každý Bc. a NMgr. studijní program JU, a to před posouzením návrhu na prodloužení platnosti stávající akreditace nebo nejpozději do pěti let od udělení akreditace. Předmětem tohoto hodnocení, které vychází z předložených sebehodnotících zpráv, je posouzení dosavadního uskutečňování daných studijních programů. Konkrétně byly hodnoceny tyto studijní programy:

- NMgr. studijní program Chemie životního prostředí Přírodovědecké fakulty JU (programová akreditace NAÚ v rámci OV Chemie);
- Bc. studijní program Dějiny umění, NMgr. studijní program Dějiny umění a vizuální studia a Bc. studijní program Estetika Filozofické fakulty JU (programová akreditace NAÚ v rámci OV Vědy o umění a kultuře);

- Bc. studijní program Kulturní studia a NMgr. studijní program Kulturní studia Filozofické fakulty JU (programová akreditace NAÚ v rámci OV Mediální a komunikační studia);
- Bc. a NMgr. studijní program Archeologie, Bc. a NMgr. studijní program Archivnictví a Bc. a NMgr. studijní program Historie Filozofické fakulty JU (institucionální akreditace v rámci OV Historické vědy).

RpVH JU vnitřní hodnocení všech 12 předmětných studijních programů v průběhu jejich akreditace schválila. K některým hodnoceným programům RpVH JU rovněž formulovala doporučení pro další uskutečňování a rozvoj daných studijních programů. Vnitřní hodnocení předmětných studijních programů po pěti letech od udělení jejich akreditace je možné tímto považovat za úspěšně ukončené.

RpVH JU dále schválila návrh harmonogramu vnitřního hodnocení kvality studijních programů a součástí JU pro rok 2024. Tímto hodnocením by mělo v daném roce projít celkem 43 studijních programů, 2 fakulty (Filozofická fakulta JU a Teologická fakulta JU), 2 ostatní součásti (Akademická knihovna JU a Nakladatelství JU) a 7 rektorátních ekonomických pracovišť JU. **RpVH JU rovněž schválila nominace zástupců RpVH JU do komisí pro hodnocení fakult (samostatná komise za každou hodnocenou fakultu) a do komise pro hodnocení ostatních součástí a pracovišť JU (jedna společná komise pro všechny hodnocené ostatní součásti a pracoviště).**

RpVH JU dále schválila návrh rámcové osnovy Dodatku Zprávy o vnitřním hodnocení kvality vzdělávací, tvůrčí a s nimi souvisejících činností JU za rok 2023 (Dodatek 2023). Dodatek 2023 se vypracovává k pětileté zprávě o vnitřním hodnocení kvality vzdělávací, tvůrčí a s nimi souvisejících činností JU za období 2018–2022. Zpracování pětileté zprávy i každoročních dodatků k této zprávě je realizováno dle příslušného ustanovení zákona o vysokých školách a v termínech stanovených vnitřním předpisem vysoké školy.

RpVH JU dále v návaznosti na jmenování nového člena RpVH JU odsouhlasila návrh na úpravy personálního složení Hodnoticích komisí RpVH JU.

RpVH JU byla dále informována o spuštění dotazníkového šetření v rámci CRP projektu „RVH – PRO: Rady pro vnitřní hodnocení – praxe, rozvoj a organizace. Analýza dosavadních praxí a další rozvoj činnosti rad pro vnitřní hodnocení.“, do kterého je v roli spoluřešitelské vysoké školy zapojena také JU. V rámci tohoto online šetření, které koordinuje a administrativně zajišťuje Univerzita Karlova, budou osloveni členové rad pro vnitřní hodnocení vysokých škol, zástupci vedení fakult a garanti studijních programů.

Základní informace o poslání, působnosti a personálním složení RpVH JU jsou dostupné na [internetových stránkách RpVH JU](#). Zde jsou také průběžně zveřejňovány programy jednání RpVH JU a stručné zprávy shrnující nejdůležitější výstupy z jednotlivých jednání, tzv. zprávy pro veřejnost. Přehled akreditovaných studijních programů JU, včetně programů nově akreditovaných v rámci programové i institucionální akreditace, je uveden na [webových stránkách JU](#).

V Českých Budějovicích dne 15. prosince 2023

Zapsal: Tomáš Klimpera

Schválili: Schválili: prof. PhDr. Bohumil Jiroušek, Dr., prof. Tomáš Machula, Ph.D., Th.D.]